



2021.2.1

星期一

农历庚子年十二月二十 第11849期 大众报业集团(大众日报社)主办

返乡防疫盲目“加码”就是懒政
国务院联防联控机制明确要求“六个不”

国家卫健委新闻发言人米锋表示,春运期间疫情防控政策绝不是要给春节团聚设置超出防控需要的障碍。“层层加码”和“一刀切”,既是一种懒政,也是对宝贵防疫资源的浪费。

国务院联防联控机制1月31日明确表态:除北京外的省份,要做到“六个不”——不得随意禁止外地群众返乡过年;不对返乡人员实施集中和居家隔离措施;不对低风险地区跨省流动到城市的非重点人群进行核酸检测;不对省域内低风险地区返乡的非重点人群查验核酸检测证明;不对省域内返乡人员进行居家健康监测;不得随意延长居家健康监测的期限。 据新华社

省政协十二届四次会议今日开幕

会期四天半五项议程,力求务实高效

防疫严

测核酸闭环管理错时就餐
不得离开住地不安排会客

听民声

20名群众代表旁听开幕会
包括3名援鄂医疗队员

共议政

收到社情民意信息536篇
经济建设信息超三成

强省2021 山东省两会特别报道 详见A02版

亮码报到

1月31日,伴随着代表委员向各住地宾馆报到,2021年山东省两会正式拉开帷幕。在疫情防控常态化这一特殊背景下,今年代表委员到达住地后要先做核酸检测,报到后实行闭环管理。此外,报到还须提交健康监测表,出示通行码、行程卡等信息。

图为1月31日上午,省政协十二届四次会议蓝海御华住地,前来报到的省政协委员向工作人员出示绿色行程卡信息。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张泰来 摄影报道

农业强「芯」 十年育新种



强省路上

·农业强省

强省2021 山东省两会特别报道 详见A03版



种子是农业的“芯片”,近年来,山东不断寻求新突破,由农业大省向农业强省、种业强省转化。山东小麦亩产达435公斤,远高于全国平均水平。而“鲁原502”小麦,单产突破812.2公斤。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访省农科院小麦试验基地,揭秘山东粮食持续稳产增产背后的育种科技。



种业也是畜牧业发展的“芯片”,长期以来,我国70%的优质冻精依赖进口,奶牛产业发展面临“缺芯之痛”。山东奥克斯成功攻克“试管奶牛”产业化技术瓶颈,为我国奶牛实现快速提升种质遗传水平开辟了新途径,标志着我国奶牛优秀种质快繁技术进入“5G”时代。

试管奶牛破解『缺芯之痛』

百年·百年·百年
奋斗百年路 启航新征程

91岁老军医张锡友:
“只要国家需要
我还能当志愿军”

当军医,舍生忘死救战友;做医生,手术台上“一把刀”。从战争年代到和平年代,从部队到地方医院,91岁的张锡友坚守着全心全意为人民服务的初心。

详见A04版

黄河最宽桥三塔封顶
凤凰大桥年底通车

详见A09版